

我国加强对无症状感染者的发现、报告和管理

新华社北京4月9日电（记者温竞华）国务院联防联控机制日前印发《新冠病毒无症状感染者管理规范》（简称《规范》），加强对新冠病毒无症状感染者的发现、报告和管理，对解除集中医学观察的无症状感染者，应当继续进行14天的医学观察、随访。

新冠病毒无症状感染者（简称“无症状感染者”）是指无相关临床表现，如发热、咳嗽、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征，但呼吸道等标本新冠病毒病原学检测呈阳性者。无症状感染者有两种

情形：一是经14天的隔离医学观察，均无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征；二是处于潜伏期的“无症状感染”状态。无症状感染者具有传染性，存在传播风险。

《规范》要求，加强对无症状感染者的监测和发现：一是对新冠肺炎病例的密切接触者医学观察期间的主动检测；二是在聚集性疫情调查中的主动检测；三是在新冠肺炎病例的传染源追踪过程中对暴露人群的主动检测；四是对部分有境内、外新冠肺炎病例持续传播地区旅居史人员的主动检测；五是在流行病

学调查和机会性筛查中发现的相关人员。

各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者，应当于2小时内进行网络直报。县级疾控机构接到发现无症状感染者报告后，24小时内完成个案调查，并及时进行密切接触者登记，将个案调查表或调查报告及通过传染病报告信息管理系统进行上报。

《规范》明确，无症状感染者应当集中医学观察14天。这期间出现新冠肺炎相关临床症状和体征者转为确诊病例。集中医学观察满14天

且连续两次标本核酸检测呈阴性者（采样时间至少间隔24小时）可解除集中医学观察。无症状感染者的密切接触者也应当集中医学观察14天。要组织专家组对集中医学观察的无症状感染者进行巡诊，及时发现可能的确诊病例。

《规范》还要求，对解除集中医学观察的无症状感染者，应当继续进行14天的医学观察、随访。解除集中医学观察后第2周和第4周要到定点医院随访复诊，及时了解其健康状况。



严防精控 保障高校复课

4月9日，在太原理工大学明向校区学生公寓楼，工作人员在给盥洗室消毒。

据山西省教育厅消息，山西省高校本硕博毕业年级于4月10日起错峰分批开学。山西省各高校全面推进封闭管理、分散住宿、教职工培训、公共场所消杀等各项开学准备工作，保障学生安全复课。

新华社发

与2月份相比

我市3月份肉类和蔬菜价格稳中有降

□见习记者 孙靖

本报讯 据市商务局对64种主要食品价格监测数据显示，3月份我市肉类和蔬菜价格与2月份相比稳中有降。

据3月份我市主要食品价格环比变动情况显示，与2月份相比，在所监测的64种主要食

品中，价格下跌的有32种，占50%；价格上涨的有22种，占34%。据悉，蛋禽类价格全部下跌，其中精瘦肉下跌2.25%，白条鸡下跌14.47%。此外，随着物流恢复、天气转暖、蔬菜供应增加，我市主要蔬菜价格持续回落，其中芹菜下跌44.38%，西红柿下跌26.06%，其余应季蔬菜下跌11.5%。

李新祥：老党员“新”榜样

□记者 马月红 文/图

战疫魔，他是默默逆行者；面对红区，他是勇敢冲锋者；复工复产，他是立标打样者。

2020年的春天，他用自己的行动诠释着一名老党员的初心，影响带动着身边的人，在新时期发挥着老党员的“标杆”“榜样”作用。

4月9日，记者在中国一冶承建的淮阳街头游园项目工程处见到了他——李新祥。

李新祥在项目部很有名，只因他参加了公司组织援建的湖北省鄂州雷山医院，也就是鄂州版的“雷神山”医院，同事们说起他必称赞竖大拇指。2月4日，立春，他接到通知，去鄂州参加雷山医院建设。他没有丝毫犹豫当夜就随车前往。“我是一名共产党员，在湖北人民最需要的时候，困难再大也要挺身

而出，早一分钟建好医院，就能早一分钟收治病人。”在鄂州，李新祥和工友们日夜奋斗在雷山医院施工现场，除了吃饭，每天最多休息四五个小时，直到医院建成投入使用。

雷山医院在2月24日开始接收确诊患者和重症患者。李新祥没有和其他人一起撤离，而是继续在医院做维修保障工作，成为公司第一个进入危险病区的人。3月7日，李新祥圆满完成任务后，配合公司就地在鄂州隔离14天。3月23日，隔离结束，身体健康无恙的李新祥响应公司复工号召，收拾行李从鄂州市返回淮阳，并再次进行隔离观察，而后投入到工作中。

疫情没有影响到他的工作热情，在淮阳街头游园项目施工现场，经常能见到李新祥忙碌的身影。



忙碌中的李新祥